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2ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura 
PRESIDENTE: Mauro Nunes Telles. 
SECRETÁRIO: Idimar Furtado da Silva. 

Aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, nesta cidade de Arroio 
Grande, Estado do Rio Grande do Sul, na Sala de Sessões Dr. Aimone Soares 
Carriconde, no edifício da Biblioteca Pública, às nove horas, o Senhor Presidente abriu a 
Sessão com a presença dos seguintes Vereadores: Alexandre Cardozo da Silva, Idimar 
Furtado da Silva, Itamar Botelho da Silva, Joaquim Vandré Brasil Vieira, José Cláudio 
Ávila da Silva, José Luiz Garcia Kosby, Mauro Nunes Telles, Oscar Schuster Neto e 

Sidney Jesus Mattos Bretanha. Ata nº 3174. – Aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 

Indicação nº 13/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja 
estudada a possibilidade de disponibilizar um micro-ônibus diariamente à tarde para 
transporte de doentes e doadores de sangue para a cidade de Pelotas. – Ao Plenário. 

Indicação nº 14/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja 
estudada a possibilidade de implantação de um sistema de atendimento no Pronto 
Atendimento Municipal com formato semelhante às casas bancárias, salientando que 
assim evitará filas e as pessoas não necessitarão ficar o dia todo esperando para serem 

atendidas. – Ao Plenário. Indicação nº 15/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster 
Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no 
sentido de que seja feita, com urgência, a reforma na ponte sobre o Arroio Chasqueiro, 

próximo à Granja Hadler & Hasse (Helga). – Ao Plenário. Indicação nº 16/2017, de 
autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis 
Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feita a colocação de canos em um 
bueiro localizado na estrada da Solidão/Palmito, próximo ao local conhecido como 
Esquina do Virgílio, salientando que no referido local já houve acidente, inclusive com 

óbitos. – Ao Plenário. Indicação nº 17/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster 
Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no 
sentido de que seja feita a reposição de canos na Rua Astrogildo Silveira Machado, 

esquina com a Rua Emilio Jacinto Garcia, Bairro Branco Araújo. – Ao Plenário. Indicação 

nº 18/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito 
Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feita a 
reposição de lâmpadas na localidade da Lomba, em frente à CORSAN, Distrito de Santa 

Isabel. – Ao Plenário. Indicação nº 19/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster 
Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no 
sentido de que seja feita reposição de lâmpadas na Avenida Marcos Christ Filho, 
salientando que a mesma se encontra às escuras, colocando em risco a circulação das 

pessoas. – Ao Plenário. Indicação nº 20/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster 
Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no 
sentido de que seja feita a reposição de lâmpadas no Cemitério Municipal. – Ao Plenário. 

Indicação nº 21/2017, de autoria do Vereador José Luiz Garcia Kosby, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja 
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realizado o serviço de patrolamento e a limpeza de mato da estrada que vai do Passo da 
Areia à Fazenda do Sol, tendo em vista que a mesma não passa por manutenção nos 

últimos seis meses. – Ao Plenário. Indicação nº 22/2017, de autoria do Vereador 
Alexandre Cardozo da Silva, no sentido de que seja feita reposição de lâmpadas em 

frente à Rua Neffton Góz, número 50, Bairro Promorar. – Ao Plenário. Indicação nº 

23/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o 
Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, para que sejam tomadas providências na 
finalidade de ser realizada a limpeza e colocação de brinquedos na Praça do Bairro Novo 

Milênio. – Ao Plenário. Indicação nº 24/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes 
Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, para 
que sejam tomadas providências na finalidade de ser realizada a limpeza e colocação de 

brinquedos na Praça do Bairro Promorar. – Ao Plenário. Indicação nº 25/2017, de autoria 
do Vereador Mauro Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis 
Henrique Pereira da Silva, para que sejam tomadas providências na finalidade de ser 
realizada a limpeza nas “valetas” e colocação de canos nestas na Rua Romeu 

Conceição, no Bairro Promorar. – Ao Plenário. Indicação nº 26/2017, de autoria do 
Vereador Mauro Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique 
Pereira da Silva, no sentido de que sejam tomadas providências na finalidade de ser 
patrolada a Rua Andrade Neves, a qual se encontra em péssimas condições de 

trafegabilidade. – Ao Plenário. Indicação nº 27/2017, de autoria do Vereador Mauro 
Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, 
no sentido de que sejam tomadas providências na finalidade de ser feita a limpeza e 
capina no Parque Verde do Bairro Lauro Ribeiro, bem como sejam colocados e refeitos 
os arames de demarcação e delimitação do referido Parque Verde. – Ao Plenário. 

Indicação nº 28/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feita a 
conclusão da limpeza do “canalão” da São Gabriel no trecho onde não há canos. – Ao 

Plenário. Indicação nº 29/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica 
ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja 
feita a retirada de lixo na Rua Herculano de Freitas, próximo ao Centro de Formação de 
Condutores Podium (CFC), salientando que o mesmo está sendo coletado apenas uma 
vez por semana e seu acúmulo faz com que seja aberto e revirado por cães. – Ao 

Plenário. Indicação nº 30/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica 
ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja 
feita a reposição de luminárias e lâmpadas na Avenida João Thomaz Muñoz, salientando 
que a mesma se encontra às escuras, causando insegurança aos motoristas, pedestres e 

moradores da região. – Ao Plenário. Indicação nº 31/2017, de autoria do Vereador Oscar 
Schuster neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, 
no sentido de que seja feita a reposição de lâmpadas na Praça Maneca Maciel (Praça 

Central). – Ao Plenário. Indicação nº 32/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster 
Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no 
sentido de que seja feita a desobstrução de esgoto na Rua Zeca Maciel, logo após o 
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cruzamento com a Rua Joaquim Manoel Soares Carriconde, salientando que os dejetos 

estão invadindo o pátio de uma residência. – Ao Plenário. Indicação nº 33/2017, de 
autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis 
Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam feitos os serviços de patrolamento e 

encaibramento nas ruas do Loteamento Novo Tempo. – Ao Plenário. Indicação nº 

34/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o 
Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feito o patrolamento na 
Avenida João Carlos Saraiva (Perimetral), assim como também seja feita a retirada de 
lixo que se encontra acumulado em vários trechos da referida via. – Ao Plenário. 

Indicação nº 35/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam 
feitos os serviços de patrolamento e valeteamento na estrada do Passo do Veado. – Ao 

Plenário. Indicação nº 36/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica 
ao Gerente da Companhia Riograndense de Saneamento (CORSAN) no Município de 
Arroio Grande, o Senhor Adalberto Machado, no sentido de que seja estudada a 
possibilidade de realizar uma limpeza geral no esgoto do Bairro Promorar, salientando 
que os moradores pagam taxa de esgoto e que sofrem com a precariedade, como, por 
exemplo, acúmulo de água e de dejetos, causando risco de doenças e mau cheiro. – Ao 

Plenário. Indicação nº 37/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que indica 
ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam 
tomadas providências na finalidade de serem colocadas nos bairros placas de sinalização 
de “PARE” e de denominação das ruas da cidade, bem assim sejam feitas as podas nas 
árvores e arbustos próximos das esquinas, considerando que as mesmas tampam e 

dificultam a visualização das referidas placas de sinalização. – Ao Plenário. Indicação nº 

38/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o 
Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam tomadas providências na 
finalidade de serem colocadas lâmpadas de iluminação pública na Vila de Santa Isabel. – 

Ao Plenário. Indicação nº 39/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que 
indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, para que sejam 
tomadas providências na finalidade de serem pintadas as faixas de segurança das vias 

de rolamento da cidade. – Ao Plenário. Ofício Circular DCF nº 04/2017, do Tribunal de 

Contas do Estado, fazendo informação. – Ao Plenário. Ofício do INLEGIS, fazendo 
convite para o “Treinamento e orientação técnica para ações de modernização do Poder 
Legislativo, bom atendimento ao cidadão, transparência e orientações jurídicas à equipe 
de assessoria e vereadores”, a ser realizado entre os dias quatorze e dezessete de 

fevereiro do corrente ano, na cidade de Porto Alegre/RS. – Ao Plenário. Ofício da 

UVERGS, fazendo convite para o “65º Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea”, 
a ser realizado entre os dias vinte e um e vinte e quatro de fevereiro do corrente ano, na 

cidade de Porto Alegre/RS. – Ao Plenário. Of. GP. CM. Nº 07/2017, do Prefeito 

Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 08/2017, que “Concede abono salarial aos 
servidores municipais, reajusta o valor do vale alimentação e dá outras providências”, 

solicitando para este o Regime de Urgência. – Ao Plenário. Of. GP. CM. Nº 09/2017, do 
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Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 05/2017, que “Institui o Programa 
de Recuperação Fiscal – REFIS/AG-2017, relativo aos débitos fiscais de pessoas físicas 

e jurídicas com o fisco municipal e dá outras providências”. – Ao Plenário. Of. GP. CM. Nº 

10/2017, do Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 06/2017, que “Altera 
o número de vagas de provimento Efetivo do Município de Arroio Grande/RS, e dá outras 

providências”, solicitando para este o Regime de Urgência. – Ao Plenário. Of. GP. CM. nº 

11/2017, do Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 07/2017, que 
“Autoriza a realização de contratação temporária, e dá outras providências”, solicitando 

para este o Regime de Urgência. – Ao Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, deliberando pela aprovação do Projeto de Lei nº 02/2017, que “Dispõe 
sobre a jornada de atividades e o valor da bolsa dos estagiários no âmbito da Câmara 
Municipal de Vereadores de Arroio Grande e dá outras providências”. A Comissão de 
Justiça e Redação é do parecer de que o Projeto de Lei não apresenta irregularidade. – 

Ao Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, deliberando pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 03/2017, que “Autoriza a realização de contratação 
temporária, e dá outras providências”. A Comissão de Justiça e Redação é do parecer de 

que o Projeto de Lei não apresenta irregularidade. – Ao Plenário. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, deliberando pela aprovação do Projeto de Lei nº 04/2017, 
que “Autoriza a realização de contratação temporária, e dá outras providências”. A 
Comissão de Justiça e Redação é do parecer de que o Projeto de Lei não apresenta 

irregularidade. – Ao Plenário. Projeto de Resolução nº 09/2017, de autoria do Vereador 
Idimar Furtado da Silva, que “Altera o Artigo 107 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Vereadores de Arroio Grande e dá outras providências”. – Ao Plenário. 

Requerimento nº 02/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que requer, 
ouvido o Plenário, se aprovado, que a Casa oficie ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis 
Henrique Pereira da Silva, para que no prazo legal de quinze dias informe a esta Casa 
Legislativa o seguinte Pedido de Informação: Quais são as despesas pagas com a verba 
oriunda do Governo Federal para manutenção do Programa dos Agentes Comunitários 
de Saúde? Qual a remuneração efetivamente paga a cada um dos Agentes de Saúde até 

a presente data? – Ao Plenário. Requerimento nº 03/2017, de autoria do Vereador Oscar 
Schuster Neto, que requer, ouvido o Plenário, se aprovado, que a Casa oficie ao Prefeito 
Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, para que no prazo legal de quinze 
dias informe a esta Casa Legislativa o seguinte Pedido de Informação: Qual a previsão 
para disponibilizar um automóvel 24 horas no Distrito de Santa Isabel para transportar 

doentes? – Ao Plenário. Requerimento nº 04/2017, de autoria do Vereador Oscar 
Schuster Neto, que requer, ouvido o Plenário, se aprovado, que a Casa oficie ao Prefeito 
Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, para que no prazo legal de quinze 
dias informe a esta Casa Legislativa o seguinte Pedido de Informação: O Município está 
entregando cestas básicas? Se positivo, quantas foram entregues em janeiro? E qual a 

previsão para os próximos meses? – Ao Plenário. Requerimento nº 05/2017, de autoria 
do Vereador Oscar Schuster Neto, que requer, ouvido o Plenário, se aprovado, que a 
Casa oficie ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, para que no 
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prazo legal de quinze dias informe a esta Casa Legislativa o seguinte Pedido de 
Informação: O Albergue Municipal se encontra em funcionamento? Se positivo, há 

plantonista 24 horas no local? – Ao Plenário. Requerimento nº 06/2017, de autoria do 
Vereador Oscar Schuster Neto, que requer, ouvido o Plenário, se aprovado, que a Casa 
oficie ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, para que no prazo 
legal de quinze dias informe a esta Casa Legislativa o seguinte Pedido de Informação: 

Existe ronda no Cemitério Municipal? Se positivo, quem? – Ao Plenário. Requerimento 

nº 07/2017, de autoria do Vereador Joaquim Vandré Brasil Vieira, que requer ao 
Presidente da Câmara Municipal de Arroio Grande, o Senhor Mauro Nunes Telles, para 
que apresente o motivo da retirada da impressora multifuncional de seu local habitual e 
onde esta se encontra, de forma que os Vereadores e Assessores saibam a que local 

recorrer em caso de necessidade de uso. – Ao Plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: Os 
Vereadores Oscar Schuster Neto, José Luiz Garcia Kosby, Joaquim Vandré Brasil Vieira, 
Idimar Furtado da Silva e Mauro Nunes Telles fizeram uso da Palavra no Pequeno 

Expediente. Neste momento, o Vereador Presidente chamou para compor a Mesa o 
Senhor Daniel Feijó das Neves, que fez uso da Palavra para explanar sobre o evento “1º 

Meia Lã”, que ocorrerá no Sindicato Rural de Arroio Grande. GRANDE EXPEDIENTE: 
Fizeram uso da Palavra no Grande Expediente os Vereadores Idimar Furtado da Silva e 
Mauro Nunes Telles, que por sua vez, enquanto fez uso da palavra, passou a Presidência 

da Sessão ao Vereador Sidney Jesus Mattos Bretanha. ORDEM DO DIA: Indicações nº 

13/2017 a nº 39/2017. – Encaminhe-se. Ofício do Tribunal de Contas do Estado. – 

Arquive-se. Ofícios do Prefeito Municipal. – Arquive-se. Ofício do INLEGIS. – A 
autorização à participação e deslocamento ao treinamento foi aprovada por unanimidade, 

conforme legislação vigente. Ofício da UVERGS. – A autorização à participação e 
deslocamento ao seminário foi aprovada por unanimidade, conforme legislação vigente. 

Projeto de Lei nº 02/2017. – O Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado 
por unanimidade. – O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado por 

unanimidade. - O Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

03/2017. – O Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado por unanimidade. 
– O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado por unanimidade. - O 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 04/2017. – O Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação foi aprovado por unanimidade. – O Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento foi aprovado por unanimidade. - O Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 05/2017. – Às Comissões de Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 06/2017. – O Regime de Urgência foi aprovado 
por unanimidade. – Às Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 07/2017. – O Regime de Urgência foi aprovado por unanimidade. – Às 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 08/2017. – 
O Vereador Alexandre Cardozo da Silva discutiu o Regime de Urgência. – O Regime de 
Urgência foi aprovado por unanimidade. – Às Comissões de Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento. Projeto de Resolução nº 09/2017. – Encaminhe-se à Mesa 

Diretora. Requerimento nº 02/2017. – Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
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03/2017. – Os Vereadores Oscar Schuster Neto e Joaquim Vandré Brasil Vieira 

discutiram o Requerimento. – Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 04/2017. – O 
Vereador Oscar Schuster Neto discutiu o Requerimento. – Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 05/2017. – O Vereador Oscar Schuster Neto discutiu o Requerimento. 

– Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 06/2017. – O Vereador Oscar Schuster 

Neto discutiu o Requerimento. – Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 07/2017. 
– Os Vereadores Oscar Schuster Neto e Mauro Nunes Telles discutiram o Requerimento. 

– Aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Os Vereadores Itamar Botelho 
da Silva, Sidney Jesus Mattos Bretanha, Oscar Schuster Neto, José Cláudio Ávila da 
Silva, Joaquim Vandré Brasil Vieira, Alexandre Cardozo da Silva, José Luiz Garcia Kosby, 
Idimar Furtado da Silva e Mauro Nunes Telles fizeram uso da palavra em Explicações 
Pessoais. O conteúdo integral dos pronunciamentos desta Sessão Ordinária consta no 
sítio eletrônico <http://www.camaraarroiogrande.rs.gov.br>. E, como nada mais havia a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão. Eu, ________________________, 
Auxiliar de Serviço, digitei a presente Ata, que vai por mim assinada, pelo Presidente e 
pelo Secretário da Mesa. 

 
 

Mauro Nunes Telles 
Presidente 

Idimar Furtado da Silva 
1º Secretário 

 
 
 

 


